

جلسہ خدام الاحمدیہ کراچی
دورانہ
فیصلہ
خلافت لائبریری رپورٹ
۱۳۴۳ھ
آئیڈیل عبدالقادر مدنی۔ اے

عالمی سنڈیوں میں پاکستانی پیٹن کی پیداوار سے کیا فائدہ آئے گا
کراچی، ۲۰ ستمبر۔ وزیر اعظم نے آج پارلیمنٹ میں بتایا کہ اس سال عالمی سنڈیوں میں پاکستانی پیٹن کی نمائندگی پر اوار سے زیادہ ہے۔ اس لئے حکومت نے پیٹن کے کھانڈے کا رول کو یقین دہانے کے لئے انہیں اس کی قیمت کے منتقلی میں پانچ سو روپے سے زیادہ بتایا پاکستان میں ۵۰ لاکھ کا تخمینہ بتا رہا ہے۔ اور عالمی سنڈیوں میں ۶۰ لاکھ پاکستانی پیٹن کی نمائندگی ہے۔

۲۸ ستمبر سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ کراچی ڈاکٹر سعدی کے خلاف مقدمہ کی عدالت ۳ اکتوبر شروع ہوگی۔

سلسلہ احمدی کی خبریں
روہ (بڈیز ڈاک) ۲۸ ستمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ان کی ایڈمنسٹریٹو کی طبیعت دور کا دورہ شروع ہونے کی وجہ سے ناراض ہے۔

۲۸ ستمبر کھانڈے اور بائیں پاؤں میں درد ہے۔ اجاب سببوں کی سخت کلام و عاجلہ کے لئے دعا جاری رکھی ہے۔

جلد ۱۳۲۲ یکم اکتوبر ۱۹۵۳ء ۱۵۳ نمبر

پاکستانی وفد کو اقوام متحدہ میں مداخلت کے باشندوں کی حمایت کرنے کی ہدایت کردی گئی
بھارتی حکومت ہند مسافر خستہ امیر مسلمانوں کو قصور وار قرار دیتی ہے

کراچی، ۲۰ ستمبر۔ پارلیمنٹ میں وزیر خارجہ چوہدری محرفظ اللہ خان نے بتایا ہے کہ اقوام متحدہ میں پاکستانی وفد کو یہ ہدایت کردی گئی ہے کہ سرکس کا مسئلہ زیر بحث کرنے پر اسی علاقہ کے باشندوں کے حقوق کی حمایت کی جائے۔ آپ نے فرمایا کہ حکومت کی شروع سے یہ پالیسی رہی ہے کہ ان علاقوں کے باشندوں کی مشکلات کے مطابق ان مسائل کا کوئی تصفیہ نہ کیا جائے۔

ایک جمہوری حکومت قائم کی جائے اور پاکستان اس سلسلے پر تمام ممالک سے متفق ہے۔ آئیے ہندوستان کے یہ مصلحت مندانہ کے متعلق بتایا کہ گزشتہ دنوں میں بھارت سے ۹۳ خستہ کی اطلاع موصول ہوئی۔ مسلمانوں کو چھ مہینوں کے اندر اس وقت تک موصول ہوئی ہے۔ پاکستان نے ہندوستان سے متعلق یہ مصلحت مندانہ کے متعلق بتایا کہ گزشتہ دنوں میں بھارت سے ۹۳ خستہ کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ پاکستان نے ہندوستان سے متعلق یہ مصلحت مندانہ کے متعلق بتایا کہ گزشتہ دنوں میں بھارت سے ۹۳ خستہ کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔

اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا اجلاس عالم ملتوی ہو گیا

اسمبلی کی صدارت مسٹر ویس کٹینی پینڈے دوسری تحریک مسٹر ڈیوئی نیو یارک ۲۰ ستمبر۔ کل جنرل اسمبلی کا عالمی اجلاس ملتوی ہو گیا۔ اجلاس میں بین الاقوامی امور پر غور کیا گیا ہے۔ اب اسمبلی کی مختلف کمیٹیاں ان پر تفصیلی بحث کر سکیں گی۔ اور بعد میں یہ معاملات توثیق کے لئے پھر اجلاس میں پیش ہوں گے۔ آج کے اجلاس میں اسمبلی کی صدارت مسٹر ویس کٹینی پینڈے نے روٹی کی ایک تحریک کو خلاف قاعدہ قرار دے کر مسٹر ڈیوئی نے اس کی توثیق کی روایت کو چیلنج کیا تھا۔ کیونکہ روٹ پر لکھی گئی ہے قوم پرستوں کو ہندوستان کے کاغذات نظر کو درست تسلیم کر لیا تھا۔ اسمبلی نے اس توثیق کی روایت کو وہ دووں کے مقابلے میں ۸۸ دووں سے منظور کر لیا۔ چاروںوں نے رائے شماری میں حصہ نہیں لیا۔ روٹ نے مسٹر پینڈے کے فیصلے کو چیلنج کیا۔ اسمبلی کے گزشتہ اجلاس میں یہ طے ہو چکا تھا کہ کینیڈا میں کی نمائندگی کا معاملہ اسمبلی کے اس سیشن میں زیر بحث نہیں آئے گا۔ اب بنابر مسٹر پینڈے نے روسی تحریک کو خلاف قاعدہ قرار دے کر مسٹر ڈیوئی نے

پنجاب میں کارخانوں کو باقاعدگی سے کچا مال مہیا کرنے کی تسد ابیلار لاہور، ۲۰ ستمبر۔ حکومت پنجاب ایسی تدابیر اختیار کر رہی ہے کہ مستحق کارخانوں کو باہر سے آنا بہا، خام مال، باقاعدگی سے ملتا رہے تاکہ کارخانوں کی پیداوار میں کمی واقع نہ ہو۔ اور وہ نسبتاً مستحکم مال تیار کر سکیں۔ صوبے کے وزیر صنعت جناب مسعود صادق نے کل اس بارے میں حکومت کی مداخلت پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ صوبے کے بعض اہم صنعتوں کے زخمی ہونے کا دور مار اس بات پر ہے کہ باہر سے آیا ہوا مال، انہیں باقاعدگی سے ملتا رہے۔ انہوں نے بتایا کہ حکومت ان صنعتوں کے لئے کچا مال جمع کرے گی۔ اور کارخانوں کو متورہ ترخول پر مجب کرتی ہے گی

ملک میں اصلاحات نافذ کرنے سے قبل تیل کے مسئلہ کو حل کرنا ضروری

غیر ملکی ممالک اور کچھ ممالک میں کھانڈے کے مسئلہ کو حل کرنا ضروری ہے۔ تہران، ۲۰ ستمبر۔ حکومت ایران نے ایک برس بیان میں اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ آبادان کے کارخانوں میں تیل کی معائنات کا کام دوبارہ شروع کرنے کے لئے غیر ملکی ممالک کی خدمات حاصل کرنی ضروری ہیں۔ کیونکہ ان کی امداد کے بغیر کارخانوں کو قاطب خواہ طریق پر چلانا ممکن نہیں ہے۔ علاوہ ازیں ایرانی عوام کو بات بھی دیا جاتا ہے کہ تیل کے مسئلہ کو حل کرنے کے بغیر ملک میں اصلاحات کے پروگرام کو نافذ نہیں کیا جاسکے گا۔ تیل کی صنعت ہندوستان کے بعد سے اس تک حکومت کو کم کوئلہ لاکھ ہونے کا نقصان ہو چکا ہے۔ اگر اس نقصان میں روز افزوں اضافہ ہوتا ہے۔ تو اصلاحات کو بھی حکومت روک دیتی ہوگی۔ اقتصادی حالت کو سنبھالنے میں کیا جاسکتی ہے۔

ڈنمارک کے وزیر اعظم مستفی ہوئے

کوپن ہیگن، ۲۰ ستمبر۔ ڈنمارک کے وزیر اعظم مستفی ہوئے ہیں۔ اب شاہ فریڈرک نے موشل ڈیو کی ٹیکہ پانڈے کے لئے ہندوستان کو بھی حکومت بنانے کی دعوت دی ہے۔

برطانوی مہری مذاکرات پر لندن ڈاکٹر کا تبصرو

لندن، ۲۰ ستمبر۔ ماہر سے آمدہ اطلاعات سے معلوم ہوئے کہ پاکستانی ناظم الامور مقیم تاتار سوئے کے مستقبل کے متعلق بائیا تھہ اختتام دور رس کے سلسلے میں جو سامی کر رہے ہیں میں براتی غیر متوجہ المادی سے بھی پاکستانی ناظم الامور کا تبصرو بنا شروع کر دیا ہے۔ یہ پاکستانی ناظم الامور شرط طیب جن کی پیشقدمی ہی کا نتیجہ تھا۔ ۳۰ جولائی کو مسر اور برطانیہ کے مابین غیر مذاکرات پھر شروع ہوئے جو متور سے متور ہے وقت کے ساتھ ساتھ جاری ہیں۔

عالمی بینک کے ڈائریکٹر پاکستان آئینگے

واشنگٹن، ۲۰ ستمبر۔ عالمی بینک میں ایشیا اور مشرق وسطیٰ کے امور سے متعلق رہنے والے محکمے کے ڈائریکٹر مشرف ایف ڈی گرگ ٹی ڈی میں کو لمبو کافرس میں شریک ہونے کے بعد سیلون ملایا، تھائی لینڈ، برا اور پاکستان کا دورہ کریں گے۔ وہ ان حکومتوں کے اعلا حکام سے عالمی بینک کے مسائل پر تبادلہ خیالات کرنے کے لئے ان ممالک کا دورہ کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔

عالمی بنک سے قرضہ

پاکستان کے وزیر مائتہ سرحمد علی نے فرمایا ہے کہ عالمی بنک پاکستان کی اقتصادی سکیموں سے مطمئن ہے۔ اور اسے قرضہ دینے کے لئے آمادہ ہے۔ یہ قرضہ پاکستان کی اقتصادی سکیموں کی تکمیل میں خرچ کی جائے گا۔

زمانہ حال میں شائد ہی کوئی سمجھوٹے سے چھوٹا اور بڑے سے بڑا ملک ایسا ہوگا۔ کہ جو دنیا کی دوڑ میں اپنے آپ کو دوسروں کے ساتھ برابر رکھنا چاہئے اور ترقیاتی سکیموں کی تکمیل کے لئے قرضہ کا سہارا نہ لے۔ بے شک اس وقت امریکہ ہی ایک ایسا ملک ہے جس کی اقتصادی ترقی اس حد تک وسیع ہو چکی ہے کہ شائد اسے قرضہ لینے کی ضرورت نہ ہو۔ اگرچہ حقیقت یہ ہے کہ گو امریکہ کی حکومت دوسروں سے قرضہ نہ لیتی ہو مگر وہ بھی اپنے تمام کام قرضہ کے بغیر نہ انجام نہیں دے سکتی۔ خواہ وہ یہ قرضہ اپنے ملک سے ہی حاصل کرے۔

آج ہم دیکھتے ہیں کہ انٹرنیشنل مالک میاں زندگی اور عوامی افادیت کے کاموں میں مغربی ممالک سے بہت آگے نکل گئے ہیں۔ اس تفریق کی وجہ سے دنیا کا توازن درست نہیں رہ سکا۔ اس لئے خود مغربی اقوام چاہتی ہیں کہ ایشیائی پسماندہ ممالک کا میاں زندگی بلند ہو جائے جس میں بے شک ان کی خود غرضی کا بھی بہت بڑا دخل ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ مغربی اقوام کسی غرض نیک جذبہ سے ایسا نہیں چاہتیں۔ لیکن اپنے مفاد کے پیش نظر چاہتی ہیں کہ مغربی پسماندہ اقوام میاں زندگی بلند ہو تاکہ وہ اپنی مصنوعات کی کھپت ان ممالک میں دیکھیں۔ اور زیادہ سے زیادہ تجارتی نفع حاصل کر سکیں۔

پھر یہ مغربی اقوام دنیا کے موجودہ سیاسی حالات سے بھی مجبور ہو کر چاہتی ہیں کہ پسماندہ ممالک کو کم از کم اتنا معیوہ کر دیا جائے کہ ان کی حریت طاقتیں ان ممالک پر قابض ہو کر خود ان کے اپنے لئے خونخوار نہ بن جائیں۔ اس لئے ان کی خواہش ہے کہ پسماندہ ممالک کی طرح سے انعامت کی جائے۔ تاکہ وہ ان کے حلیوں کے مقابلہ میں ضرورت پیمان کی ہم ساتھ دیں

عالمی بنک بھی اگرچہ نظری طور پر تمام اقوام کی محبت ہے مگر عملاً اس کا انتظام وغیرہ بھی اچھے اقوام کے ہاتھ میں ہے۔ جو متول ہیں۔ اسکے باوجود یہ ایک نہایت مفید ادارہ ہے۔ اس سے قرضہ لینے میں براہ راست آئی سمجھ بیاں اور بیادیناں نہیں رہیں۔ یعنی کسی خاص ایک متول قوم سے معاملہ کے بجائے قرضہ لینے سے بچ سکتی ہیں۔

اگرچہ مغربی اقوام کے یہ امدادی ادارے ان اقوام کی خود غرضی سے مراد نہیں اور نہ ہو سکتے ہیں۔ لیکن یہ لوگ کوئی فرشتہ خلعت تو نہیں کہ غرض نیک کئے لے لیا کریں۔ وہ بھی انسان ہیں۔ ان کے بعض نظریوں ذاتی مفادات میں سگڑاں ہیں اور کوئی شک نہیں کہ کافی زمانہ پسماندہ ممالک اقوام عالم میں جگہ حاصل کرنے کے لئے اس امر کے مجبور ہیں کہ ان اداروں سے استفادہ کریں۔ ورنہ وہ دنیا کی رفتار ترقی میں آہستہ چھپچھپے ہو جائیں گے کہ دوسرے ترقی یافتہ ممالک کو گاسکی اور دنیا کے باشندے نظر آتے لگیں گے

پاکستان کی حالت لیکن دوسرے پسماندہ ممالک کی نسبت قدرے اچھی ہے مگر مغربی ممالک کے مقابلہ میں اس کی حیثیت بھی ایک نہایت پسماندہ ملک کہہ سکتے ہیں۔ اس لئے لازم ہے کہ وہ اپنی اقتصادی حالت کو بہتر بنائے۔ اس کی تمام پیادار اپنی ہے کہ دنیا کو جس کی محنت ضرورت ہے۔ اگر یہاں صنعتی ترقی میں خاطر خواہ ہو جائے تو ہماری بہت کچھ اقتصادی حالت درست ہو سکتی ہے۔ اس لئے اقتصادی سکیموں کو حاصل پیمانے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے لئے کے قرضہ اٹھائیں اور ان سکیموں کو تکمیل تک پہنچائیں اور جب حالات بہتر ہوں تو قرضہ ادا کریں۔

یہ درست ہے مگر ہمیں یاد رکھنا چاہئے کہ ہمیں یہ قرضہ ان قائدانی ریسوں کی طرح نہیں لینا چاہئے جو قرضہ لے کر ہاڈوں میں صرف کر دیتے ہیں۔ اور آخر اپنی جائیداد سے بھی محروم ہو جاتے ہیں۔ بلکہ اس دانا کھھار اور کاروباری آدمی کی طرح لینا چاہئے۔ جو قرضہ لیکر بڑے بڑے کارخانے کھولتا ہے۔ بڑے بڑے تھانوں کو قائم کرتا ہے۔ اور محنت اور جانفشانی سے چند ہی دنوں میں قرضہ بے باقی کر کے ایک عظیم الشان کاروبار کا مالک بن جاتا ہے چند ماہ پہلے ایک امریکہ نے کہا تھا۔ کہ جو قرضہ امریکہ مغربی یورپ کو دیتا ہے اس میں فرانس کو اگرچہ بہت بڑا حصہ ملتا ہے۔ مگر فرانس روسیہ کے مرشدی لٹڈوں میں لڑا دیتا ہے اس کے مقابلہ میں برطانیہ کو جو مددی جاتی ہے۔ وہ نہ صرف یہ کہ وہ تمام کام روسیہ ملک کی دفاعی تجارت کو حاملہ عمل پیمانے میں صرف کرتا ہے۔ بلکہ اس میں اپنی طرف سے بھی اضافہ کرتا

شکریہ اور دعا کی خواہش

— از محرم سید اور احمد صاحب ابن حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہم —
واللہ موجود کی وفات پر بہت سے بزرگوں۔ دوستوں اور چاہتوں سے مرزا عزیز صاحب اور ہم سب بھائی بہنوں کو تعزیت اور ہمدردی کے خطوط اور تادریجیکہ ہیں۔ جس میں انہوں نے بہت محنت بھرے جذبات کا اظہار فرمایا ہے۔ جو ہرگز فراموش نہیں کیا جاسکتا۔ لیکن یہ سب اس لئے المصلح کے ذریعہ ہم آپ سب کے حکریہ واداکتہ پر ادعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس ہمدردی کی جتنی پائے پائے عطا فرمائے آمین

ایندہ سے تم احباب میں اچھی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں گے ہم ایک عرصہ سے ایسوالہ کی دعاؤں سے محروم تھے۔ اور اب اپنی والدہ کی دعاؤں سے بھی محروم ہو گئے ہیں ان اللہ وانا اللہ سبحانہ خاک ریز اور اوجہ ۲۴

ایک نیا تبلیغی مشن

المصلح کی کھپلی اشاعتوں میں وکالت تبشیر تحریک جدید کی طرف سے ایک ایک میزائل احباب جماعت کے لئے حصول ثواب کا نادر موقع ہے۔ دوبار شائع ہو چکی ہے۔ آج اس کی نیت کے پیش نظر ہم پھر اسے اسی اشاعت میں صفحہ پر درج کر رہے ہیں۔
جیسا کہ اس سے ظاہر ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک جزیرہ می وٹان لہا شندوں کو اسلام کی طرف بڑے زور سے توجہ پیدا ہوئی ہے اور اللہ کے ہمارے مبلغ کے وقتی راہ سے ہی کئی سعید روسیوں اسلام قبول بھی کر چکے ہیں۔ اگر مزید کوشش کی جائے۔ تو وہاں تعلقے کے فضل سے نہایت اچھے نتائج کی توقع ہے۔ چنانچہ وہاں تبشیر کا ارادہ ہے۔ کہ خاص طور پر اس موقع سے فائدہ اٹھایا جائے۔ اور کم از کم ایک سال کے لئے وہاں مستقل مشن قائم کیا جائے۔ جس کے لئے اخراجات کا اندازہ تین ہزار روپے تقریباً دس ہزار روپے ہے۔ دو سال میں چونکہ یہ ایک نہایت اہم ضرورت آئی ہی ہے۔ جس کو نہ نظر انداز کیا جاسکتا ہے۔ اور نہ اس کے سال پر اس کا ملتی کرنا مناسب ہے۔ اس لئے وکالت نے احباب سے درخواست کی ہے کہ وہ اس رقم کو چندہ اور عطیہ کی شکل میں جمع کریں۔

سے یقین رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے دوست اپنے نصیب العین کو خوب کھیتے ہیں۔ وہ حسب سابق اس موقع پر بھی آگے بڑھیں گے اور اس رقم کو جلد از سر کار کریں گے۔ لے شک ہماری جماعت ایک غریب جماعت ہے۔ اور تمام دوستوں پر پیسے کی کافی بوجھ ہے۔ لیکن آخراں کو یہ بھی تو معلوم ہے کہ آج روئے زمین پر ان کے سوا اور کونسی جماعت ایسی ہے۔ جو اسلام کے جذبہ کے کو بلند کرنے کے لئے ایسی ادارے لیکھے گی۔ یہ شرف خدا تعالیٰ نے صرف اس ہی عطا فرمایا ہے۔ اور دشمن تک کو بھی ہماری کسی اور چیز کا انتہی تو کم از کم اس بات کا تو ضروری اعتقاد ہے۔ پس ہمیں ایک لمحہ کے لئے بھی یہ خیال نہیں آسکتا۔ کہ اس رقم کے جمع کرنے میں کوئی غیر معمولی مشورہ یا تامل ہوگا۔

چونکہ یہ رقم کوئی زیادہ رقم نہیں ہے۔ اور ممکن ہے کہ اس کے لئے وکالت تبشیر بعض خاص خاص شخص دوستوں کو علیحدہ بھی تحریک کر رہی ہوگی ہمارا خیال ہے کہ جو خوب دوستوں کو اس میں حصہ لیکر ثواب حاصل کرنے کی خواہش ہوگی۔ اس لئے جماعت کے عہدیدار ایسا انتظام کریں۔ کہ جماعت کے ہر فرد انصار۔ خادم۔ طفل وغیرہ ان سب سے ٹھوڑی ٹھوڑی مقدار میں رقم وصول کرنی چاہئے۔ اور اگر کوئی شخص ایسے اخلاص کا بڑھ چڑھ کر اظہار کرنا چاہے۔ تو یہ تو اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ اسکی ہمدردی کو نہ کہتا ہے۔

ہر حال میں امید ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب جماعت اسلام کی تبلیغ کے لئے ایک نئے مشن کے قیام کی فوری ضرورت کے پیش نظر اپنی ہمدردی کو اور زیادہ کم کرتے ہوئے اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے اور اسے ذرا بھی بوجھ خیال نہ کریں گے۔ اصل حقیقت تو یہ ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس تحریک میں فرمادی ہے کہ سے زبدت نال در راہش کے مفلس نے گروہ خدا تو ہے خودنا ہر راہت شوی پیدا

فکر و نظر

صلاحت لا برین لریوہ

مسلمانوں کی جدوجہد آزادی کا ایک ناقابل فرہوش ورق

۱۹۴۷ء کی بات ہے کہ دین میں ہندو مسلم اتحاد کے ایک کافر شخص متقدم ہوئے یہ وہ زمانہ تھا جبکہ مسلمانوں میں برادران وطن کے سلوک کو دیکھ کر اپنے حقوق کے تحفظ کا کچھ کچھ احساس پیدا ہونا شروع ہوا تھا۔ تاہم ان کے ترقیباً عام یا اثر لاء ہندوؤں کی طاقت سے چند ایک بہت معمولی سے تحفظات کا تعین دلانے پر مطمئن ہوئے ہونے نظر آ رہے تھے۔ حتیٰ کہ مسلمانوں نے، جن میں امر پر بھی آمادہ کر لیا کہ ہندو اکثریت کے صوبوں میں چند ایک آزاد نشستیں دینے کے بدلے میں وہ پنجاب اور بنگال میں اپنی اکثریت کو اقلیت میں بدل لیں۔ نیز مخلوط انتخاب کو تسلیم کر کے اپنی ہستی کو ہندوؤں میں مدغم کر دیں۔

ظاہر ہے کہ یہ دو نواں امر عدل و انصاف کے منافی اور اپنے نتائج کے اعتبار سے مسلمانوں کے لئے خود کشی کے مترادف تھے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ کی دور رس نگاہ نے اس خطرے کو بھانپ لیا۔ اور آپ نے تقریر و تحریر کے ذریعے مسلمانوں اور ان کے راہنماؤں پر اصل حقیقت واضح کی۔ اور ان دو امور پر خاص طور پر زور دیا کہ

۱) مسلمانوں کو سب صوبوں کی مجالس نیابتی میں تحلیل اقتداد دینے کا وجہ سے نقصان پہنچے گا۔ اگر بنگال اور پنجاب میں وہ کثیر التعداد رہتے تو یہ بہتر تھا یہ نسبت اسکے کہ وہ بے صوبوں میں اٹھو کچھ حق زیادہ مل جاتا کیونکہ پنجاب ہندوستان کا اقلتہ ہے اور بنگال سرانٹو بل بلکہ کی طاقت سے مسلمان باقی صوبوں کے مسلمانوں کا خیال رکھ سکتے تھے۔

... مدراس یا بہار میں اگر وہ چند میزبان زیادہ بھی حاصل کر لیں تو اس سے انھوں قدر فائدہ حاصل

نہیں ہو سکتا۔ جہد رکھ بعض صوبوں میں اپنی اکثریت رہنے سے محفوظ ہو سکتے ہیں۔

(۳) ہر قوم کے نمائندے ہر اسی کے دعوؤں سے منتخب کیے جائیں ورنہ طاقتور اور پیش رو قومیں دوسری اقوام کے لئے جبروں کے انتخاب کرنے میں کامیاب ہو جائیں گی۔ جو اپنی قوم کا نمائندہ کہلانے کی بجائے دوسری قوم پر دست یا زیادہ تعلیم یافتہ قوم کا نمائندہ کہلانے کے زیادہ مستحق ہوں گے۔

یہی وہ دو امور ہیں جن پر بعد میں فریاد عام مسلمان لیڈر متفق ہوئے اور جاننے والے جانتے ہیں کہ یہی وہ امور ہیں جو بعد میں قیام پاکستان کے لئے بنیادی پھر ثابت ہوئے۔

صدا گتہ انتخاب و منظور کر لینے کے نتیجے میں مسلمانوں کے قلوب میں اپنی علیحدہ ہستی کا شعور پیدا ہوا۔ اور پنجاب و بنگال میں اپنی اکثریت کو محفوظ رکھنے کی بدولت ہی ایک آزاد و خود مختار اسلامی مملکت معرض وجود میں آئی۔

مخدا حق جماعت احمدیہ کے بالغ نظریات نے اس وقت مسلمانوں کی راہ نمائی فرمائی۔ جبکہ اکثر مسلمان راہنما برادران وطن کی پوچھ گچھ سے بے خبر تھے۔

کیا یہ بردقت راہ نمائی ایسی امر کی دلیل ہے کہ جماعت احمدیہ باقی مسلمانوں سے علیحدہ رہتی ہے۔ اور عملاً ان سے کٹ چکی ہے؟

اور کیا ایسا کہنے والے ذرا اپنے گریباؤں میں بھی منہ ڈال کر دیکھیں گے کہ خود انہوں نے مسلمانوں کی جدوجہد آزادی میں کیا ایسی بڑی بڑی کوششیں کی ہیں کہ وہ الامم کو دیتے ہیں قصور اور پھیل گیا

یورپ کی ترقی پسندی

ایک خبر ملاحظہ ہو۔ لندن ۱۹ ستمبر۔ انجینڈ میں سال

تقریباً ۱۵۰۰ بچوں کو ان کی ماںیں چھوڑ دی ہیں۔ یہ بچے زیادہ تر ہسپتالوں، ہولوں اور گر جاگھروں میں چھوڑ جاتے ہیں اور اچھے گھرانوں کے معلوم ہوتے ہیں۔ انہیں امریکے چھوڑا جاتا ہے کہ طلاق سے ان کے والدین کی شادی ٹوٹ جاتی ہیں۔

ذرا اندازہ لگائیے کیا ان ایک ہزار پانچ بچوں کی ماؤں نے نفسانی جذبات میں یہ کراہتے؟ بھولوں سے اپنا اولاد کو متعلق نہیں کیا۔ اور اس ماورائے محبت و شفقت کے جذبہ کو کچل کر نہیں رکھ دیا۔ جسے دنیا میں عدلیہ نکل سمجھا جاتا ہے۔ اور یہ بچے جب بڑے ہونگے تو کیا ان کے لئے یہ ممکن ہوگا۔ کہ وہ اپنی ماں اور بیوی ماں اور ماں میں تمیز کر سکیں۔

وحشی اور انسانیت کے ابتدائی مضبوط و اخلاق سے عاری اقوام کے مصلحتی و اکثریت سنا تھا۔ کہ ان کے ہاں عورت کے مقدس رشتے (یعنی ماں بہن بیوی اور بیٹی) کوئی وقعت نہیں رکھتے۔ اور وہ بعض اوقات اپنی اولاد کو اپنے ہاتھوں سے ضائع کر دیتے تھے اور درخت نہیں کرتے۔ لیکن کیا آپ تیار کر سکتے تھے۔ کہ مغرب کی تعلیم یافتہ ہندو اور ترقی پسند اقوام میں بھی اس قسم کے انسانیت سوز جرائم کا ارتکاب کیا جا سکتے؟ حقیقت ہے کہ مغرب انسان کی ہر سیاد فالصاً و ہریت پر رکھی جائے گی۔ وہ مادی میدان میں مقین ترقی کیسے گا۔ آتا ہی انسان کی لاو حانی طاقتوں کو کمزور اور اخلاقی صلاحیت کو بے دکام کرنا چاہا جائے گا یہی وجہ ہے کہ اس نظام اپنے انتہائی عروج کے وقت اس منزل پر جا پہنچتا ہے۔ جہاں پر اخلاق کی وہ قدر رخن ہو جاتی ہیں۔ جن پر انسانیت کی بنیاد رکھی گئی تھی۔ اور وحشت و بربریت کا دور عروج آتا ہے۔

جزائریائی پوزیشن کا حاصل

بھارت کے وزیر اعظم ہند نے اپنے ایک عالیہ تقریر میں اپنے ہم وطنوں سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ

پاکستان کے ساتھ تعلقات رکھنے کے ضمن میں ہمیں ایک بات ہمیشہ مد نظر رکھنی چاہیے وہ ہے جزائریائی حیثیت یعنی پاکستان کے ساتھ ہاری دو ہزار میل لمبی مشترکہ سرحدیں ہیں۔ لہذا ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم حسن الامکان پاکستان کے ساتھ انتہائی دوستانہ تعلقات قائم رکھنے کی کوشش کریں۔

الحمد للہ کہ ہند نے ہندو کو بھی جزائریائی حیثیت کی بنا پر پاکستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات استوار کرنے کا خیال آیا۔ ورنہ

بھارتی حکومت کا اگر شدت رویہ تو یہی بتا رہے کہ اس نے کبھی اس "جزائریائی پوزیشن" کا لحاظ نہیں رکھا۔

• کشمیر میں ہندوستانی فوجیں داخل ہوئیں۔ اور یہ جانتے ہوئے داخل ہوئیں کہ جزائریائی اختیار سے وہ پاکستان سے زیادہ وابستہ ہے۔

• جونا گڑھ پر قبضہ کر لیا گیا۔ عملاً متحدہ تاقو تاق پاکستان کا حصہ تھا۔

• حیدرآباد میں پولیس پکڑنے لگی گئی۔ اور یہ جانتے ہوئے لگی گئی کہ اسکے نتیجے میں پاکستان کے ساتھ ہندو کشیدگی پیدا ہو جائے گی۔ بہر حال اب یہی اگر ہندوت نہ ہندو کشیدگی اور غلووں کے ساتھ جزائریائی پوزیشن کے پیش نظر پاکستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنا چاہتے ہیں۔ تو یہ بہت بارک اور نیک جذبہ ہے۔ پاکستان اور بھارت کے ہر یکے غیر خواہ کی دعائیں ان کے ساتھ ہونگی بشرطیکہ یہ جذبہ محض الفاظ تک محدود نہ رہے۔ بلکہ عملاً بھی ظاہر ہو۔

کیا اس طریق کار کی تائید کریں گے؟

ایک خبر ملاحظہ فرمائیے۔

• ستمبر ۲۰ ستمبر میں سے چند میل کے فاصلے پر ایک گاؤں میں ڈاک بٹرا ڈاکو ایک مکان کو لوٹ کر گئے تھے اور مالک کے گھر کو ایک ٹیس بیان کی جاتا ہے ڈھکی ڈھکی مالک مکان نے بعد میں پولیس میں بیان دیتے ہوئے بتایا کہ میں گھر میں اسیسا لیا ہوا تھا جبکہ ڈاکو نقاب اوڑھتے مکان میں داخل ہونے لگے انہوں نے مجھے پکڑ لیا اور مٹالیہ کی کٹھالی اور زور پلٹا ان کے حوالے کر دیں۔ میں ابھی اس مٹالیہ کا جواب بھی نہ دیتے پایا تھا کہ انہوں نے مجھے زور کو پکڑ کر شریہ کر دیا۔ حتیٰ کہ میں سمپت ہو گیا۔ ہر شے اپنے پر مجھے معلوم ہوا کہ ڈاکو تمام سامان نقدی اور زیورات لے کر بھاگ گئے۔

جہاں ڈاکو اولوں کے متعدد قتل ہے (یعنی مالک مکان کے سامان نقدی اور زیورات کو لوٹنا) اسکی توجہ استثنیٰ سب ذمت کریں گے لیکن اس قصہ کو حاصل کرنے کے لئے ڈاکوؤں نے جو طریق اختیار کیے ہیں یہ سب مٹالیہ ہیں کرنا اور پھر جواب کا انتظار کئے بغیر حملہ کر دینا، ڈاکو پکڑ کر ہتھیاروں سے مزبور ہو جانا اصولاً اس طریق کار کا حامی ہے۔ یہ گروہ زعم خود جس مرتبہ پر پہلے کا رہا ہے۔ وہ اسکے اپنی الفاظ میں بھی ہے۔

• فریق مخالفت کو ایسے ایسے ملک کی طرقت دعوت دینی میں اس کا انتظار نہ کی کہ یہ دعوت قبول کی جاتی ہے یا نہیں بلکہ اپنی قوت کے بل پر اس کے تقاضا شروع کر دیا۔ یہ ملاحظہ ہو کہ اب لہذا دنیا اسلام ایجنٹس اولیٰ ۱۹۵۷ء (معتدہ محمودی صاحب) کی یہ گروہ ڈاکوؤں کے طریق کار کی حمایت کے

ایک خبر ملاحظہ ہو۔ لندن ۱۹ ستمبر۔ انجینڈ میں سال

عورتیں اسلام کی ترقی میں کیا مدد سکتی ہیں؟

آج کل دنیا میں اسلام پر مصائب و آفات کا طوفان چھا رہا ہے۔ ایک طاقتور اور انتہائی فوج و قوت کے ساتھ اسلام پر بے در پے حملے کر رہے ہیں۔ اور دوسری طرف مسلمانوں کی بے بسی اور بے کسی اس درجہ پہنچی ہوئی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود کا یہ شعر بالکل صادق آتا ہے۔

ہر طرف کفر است جوشاں بچو اور بچ بزدل
دین حق بیاورے کسی سچے زین العابدین
دشمنان اسلام نے نہیں کر لیا ہے۔ کہ اسلام کا نام و نشان مٹا دیا جائے۔ اور مسلمانوں کو طرح طرح کی مصیبتوں میں مبتلا کر دیں۔ یہ وقت ایسا نازک ہے کہ اگر ذرا بھی غفلت کا ٹھکانہ ہو گا تو ہرگز کوئی بھی اس کا تدارک نہیں کر سکتی گی۔ لہذا ضروری ہے۔ کہ مسلمان جس قدر حد تک ہوشیار رہیں۔ اور اسلام کی ترقی کی تدبیریں کریں۔ یہ کام کسی لٹیکے کا نہیں۔ اس میں کیا مرد کی عورت کا بھی بڑا حصہ ہے۔

شریک ہونا چاہیے۔ تاہم اس جماعت تو پیدا ہی اس مقصد کے لئے کیا گئی ہے۔ اب اس کے ذمہ داریوں میں اور بہت سا اضافہ ہو گیا۔ امید ہے کہ باحسن طریق انجام دی جائے۔ مگر افسوس ہے کہ جماعت کے مردوں میں قدرتی ذہنی سے اشاعت اسلام میں مصروف ہیں۔ عورتیں تو کسی ان کے کما حقہ مدد نہیں کر رہیں۔ جس کا لازمی نتیجہ یہ ہو رہا ہے۔ کہ جو کام مرد عورتوں کی اجتماعی قوت سے ہمیشہ ان میں ہو سکتا ہے۔ وہ صرف مردوں کے کرنے سے سالوں میں برآئے۔ اگر کسی عورت میں خدمت دین کا کچھ احساس بھی ہے۔ تو بڑھ کوئی طریق معلوم نہ ہونے کے احساس ہونا نہ ہونا برابر ہے۔ ہمارے ہمنوں کو چاہیے۔ کہ وہ اب خوب غفلت سے بیدار ہوں اور اسلام اور امت کی ترقی کو بچانے کی کوشش کریں۔ اسلام کی خدمت کے واسطے ہر بہت باندھ لیں۔ اور غم نہ کریں۔ کہ جب تک اسلام کا جھنڈا نہ ملنے ہوگا۔ ہرگز آرام نہیں لیں گی۔

یہی بات کہ عورتیں اسلام کی خدمت میں کس طرح کریں؟ سو اس کے متعلق میں اپنی ناقص عقل کے مطابق چند طریق خدمت اسلام کے اپنی ہمنوں کے گوش گزار کرتی ہوں۔ میرا خیال ہے کہ اگر ہمیں ان طریقوں پر عمل میں آہوں گی۔ تو خدمت اسلام کا جو فرض ان پر عائد ہوتا ہے۔ اس کو کما حقہ ادا کر کے آخرت میں سرفروغ حاصل کریں گی۔ عورتوں کو بھاری شکایت یہ ہے کہ ہم کو مردوں کی طرح باہر نکل کر خدمت

کر سکتے۔ اسلام کو مالی امداد دینے کی کوشش کریں۔ روپے کے اسراف میں بے جا تکلفات سے کام نہ لیں۔ حتی المقدور سادہ زندگی بسر کرنے کی عادت ڈالیں۔ یا درگھنا چاہیے۔ کہ اسلامی سادگی کے آگے یہ سب تکلفات بچیں۔

دوسرا طریق خدمت اسلام کا یہ ہے۔ کہ عورتیں مردوں کو اشاعت اسلام میں مدد دیں۔ اور وہ اس طرح کہ خانہ داری کے تمام چھنگڑوں اور برتنوں کے تفکرات اور اپنے تمام گھول اور شکووں سے مردوں کو آزاد رکھنے کی کوشش کریں جو قسم سے ہم عورتوں کی ایسی عادت ہے۔ کہ خود خدمت اسلام کرنا تو درگھنا کرنا اور خدمت اسلام میں حارج ہوتی ہیں۔ مثلاً یہ کہ مرد باہر تہنہ کرنے کا مطلب اور عورت گھر کے تنگ ترستی کے قصے بیان کر کے اس کا دماغ پریشان کر دے۔ جس سے وہ اپنا وقت بھولے سے تبلیغ میں صرف نہیں کر سکتا۔ اور گھر کے مرد چھوڑ دیتے ہیں۔ تو اکثر عورتیں گھر کے خرچ گزارنے شروع کر دیتی ہیں۔ اور بعض تیز طبیعت ہنسیں توڑنا ہی شروع کر دیتی ہیں۔ کہ لیکن ہم نے اس دن اپنے گھڑوں کے لئے روپے مانگے تھے۔ تو جواب ملا تھا۔ کہ بے ہنسی۔ اب بھلا پوچھا جائے۔ کہ یہ چندے کے لئے روپہ کہاں سے نکل آیا۔ بعض مرد تو ان باتوں کی پرواہ نہ کرتے ہوتے برابر چنڈہ دیتے ہیں۔ لیکن بعض کمزور طبقے رکھنے والے ضرور اس باتوں سے متاثر ہو جاتے ہیں۔ اور وہ یہ کہہ کر چنڈہ دینے سے رک جاتے ہیں۔ کہ اچھا یہ خرچ کرو۔ ہم بعد میں چنڈہ بیچ دیں گے۔ حالانکہ عورتوں کی ضرورتیں تو کبھی ختم ہونے والی نہیں۔ یہ تو جتنا روپیہ دیکھیں گی۔ اتنا ہی اپنی ضروریات کو پھیلا لیں گی۔ گو با خود تو دینی خدمت کی توفیق نہیں۔ اگر مردوں کی تو اس میں بھی مددگار ہوتی ہیں۔ عورتوں کو چاہیے۔ کہ مردوں کی خدمات دین میں بیروگ نہ ہوں۔ بلکہ ان کی ہر قسم کی مدد کریں۔ خانہ داری کے تمام چھنگڑوں کا وہ خود تصفیہ کریں۔ مردوں کو ہر قسم کے تفکرات سے بچانے کی کوشش کریں۔ مردوں کا خدمت دین کے واسطے چنڈہ دینا ان کو ناگوار نہ گذرنا چاہیے۔ بلکہ خود گھر کے تمام چھنگڑوں کو اسلام کو مالی امداد دینی چاہیے۔ اپنی تمام ضروریات کو اسلام کی ضروریات کے مقابل میں حقیر سمجھنا چاہیے۔ اور ایسے ہی اگر مردوں کے خدمت اسلام میں مصروف رہنے کی وجہ سے عورتوں کو کچھ تکلیف ہو۔ تو اسلام کی خاطر اس کو نہایت خندہ پیشانی سے برداشت کرنا چاہیے۔ غرض جہاں تک ہو سکے مردوں کو خدمت اسلام میں مدد دینی چاہیے۔ آخر یہ خیال ہونا لازمی ہے۔ کہ اسلام ایسے مردوں ہی کا نہیں ہے۔ ہمارا بھی ہے۔ اگر اس کو کچھ نقصان پہنچا۔ تو ایسے مردوں کو تکلیف نہ

ہوگی۔ بلکہ تمہیں بھی دکھ پہنچے گا۔ تیسرا طریق خدمت اسلام کا یہ ہے۔ کہ عورتوں کو چاہیے۔ کہ وہ اپنے گھر کے مردوں کو یعنی شوہروں کو اور باپ کو اور بیٹوں کو غرض ہر گھر میں جو مرد خدمت اسلام کی طاقت رکھتے ہوں۔ ان سب کو اسلام کی خدمت کرنے کے واسطے زور دیں۔ اور کبھی سختی اور کبھی نرمی سے ہمیشہ اسلام کی حالت تیار کر ان میں اسلام کی غیرت پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ اور ان کو اسلام کی خدمت کے واسطے اکسایا جائے۔ یہ طریق ایسا عمدہ ہے۔ کہ اس میں بہت کچھ کامیابی کی امید ہو سکتی ہے۔ کیونکہ عورتوں کی غیرت دلائل بھاری مردوں کو بھی کھاسا اثر کرتی ہے۔ سب کو معلوم ہے۔ کہ عرب والے جگہوں میں اپنی عورتوں کو بھی ساتھ لے جاتے تھے۔ جو وہاں ایسے ایسے اخبار پڑھتی تھیں۔ جن سے مردوں کے اندر غیرت جوش مارتی تھی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا تھا۔ کہ وہ اپنے سینوں پر تیر کھ کھاکر مارتے تھے۔ لیکن دشمن کو پیٹھ نہیں دکھاتے تھے۔ لہذا عورتوں کو چاہیے۔ کہ وہ ضرور اس طریق کو شروع کریں۔ اور برابر جاری رکھیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ مرد جب باہر بھی جی تکرار سنیں گے۔ اور گھر میں بھی یہی۔ تو غلظت وہ اسلام کی طرف سے کتنے ہی بے حس و حرکت کیوں نہ ہوں گے۔ ضرور جوش میں آکر اسلام کی خدمت میں لگ جائیں گے۔

چوتھا طریق خدمت اسلام کا یہ ہے کہ عورتوں کو چاہیے۔ کہ اولاد کی تربیت وہاں طریق سے کریں۔ کہ بڑے بچے کو اسلام کی تربیت کے اعلیٰ نمونے ہوں۔ اور اسلام کی غیرت و محبت ان میں دینی بھری ہو۔ کہ اس کی خاطر اپنا سر نہانے میں بھی دریغ نہ ہو۔

تربیت امداد اسلام کی اس قدر اہم اور ضروری خدمت ہے۔ کہ اس کے نہ ہونے کی وجہ سے اسلام آج وہاں برباد ہو رہا ہے۔ لہذا عورتوں کو چاہیے۔ کہ وہ اپنی اولاد کے دل میں بچپن سے ہی خدا اور اس کے رسول کی محبت ڈالیں۔ بچوں کی عمر کے ابتدائی اسالی مال کے پاس گذرتے ہیں۔ اس لئے وہ اپنی مال کا اثر ہی قبول کرتے ہیں۔ لہذا عورتوں کو چاہیے۔ کہ وہ بچوں کو ان کی کچھ کے موافق اسلامی باتیں بتائیں۔ اور ان کو اسلامی اصول کا پابند بنائیں۔ اور اسلام کی محبت اور اس کی غیرت ان کے دل میں بٹھائیں۔ تاہم بڑے بچے کو ایک ایسی مضبوط چٹان ہوں۔ کہ دشمن کی کوئی طاقت ان کو اپنی جگہ سے نہ ہلا سکے۔

چند سالانہ اجتماع جلد ترمیم و اصلاح کے مرکز میں جو اہل تہذیب و تمدن ہندوستان کے

اجتہاد جماعت کے لئے حصول ثواب کی

نادہ موقعہ

(از مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دکن التبشیر تحریک حیدرآباد)

اجتہاد جماعت ہمارے مبلغین خدا کے فضل و کرم سے اکتاف عالم میں تہمت اسلام و اعلان کلمۃ اللہ کا فریضہ سجالا ہے میں۔ ان جواں بہت مجاہدوں کی قابل قدر سامعی کا اندازہ دیا۔ تالیث میں لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی صدا میں بلند کرنے والے نو مسلموں اور عیسائیت کے گویہوں میں آباد مسجدوں سے ہو سکتا ہے۔ اس وقت کفر و الحاد کے شور سے محمود مغرب کی فضا میں انہی متجانان اسلام کی صدائے اللہ اکبر سے گونج رہی ہیں۔ ذلک فضل اللہ یؤتینہ من یشاء

اجتہاد جماعت اہل حال ہی میں ایک بیرونی دار التبلیغ سے یہ خوش کن خبر آئی ہے۔ کہ ایک جزیرہ میں عیسائیوں کی توجہ اسلام کی طرف ہو رہی ہے۔ ابتدا میں وہاں ہمارے ایک نو مسلم امریکن بھائی کے جلنے سے کچھ حرکت پیدا ہوئی۔ اور ہمارے مبلغ کچھ روزہ کے نتیجہ میں وہاں لوگوں نے اسلام قبول کیا ہے۔ اور اس امر کی ضرورت محسوس کی جا رہی ہے کہ اس جزیرہ میں فی الحال عارضی طور پر مشن کا قیام عمل میں لایا جائے۔ اگر ابتدا میں صرف ایک سال کے لئے بھی مشن کھولا جائے تو اس پر تین ہزار ڈالر یعنی تقریباً دس ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ ہے جو جماعت کے مخیر اجاب کے سامنے تبلیغ کی اہمیت کے مقابلہ میں کچھ بھی حقیقت نہیں رہتا میں ان اجاب سے جو اسلام کا درجہ اپنے دلوں میں رکھتے ہیں یہ اپیل کرتا ہوں کہ وہ اشد اہمیت اسلام و خدمت دین کے اس نادہ موقعہ کو ہاتھ سے نہ جانے دیں اور اس زخم کو پورا کرنے میں بقدر وسعت بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔

مصلح موجود کے دامن سے وابستہ ہونے والو! یاد رکھو کہ اقوام عالم کو خدا کے اس برگزیدہ سے رکت حاصل کرنا ہے۔ خدمت دین کا جو موقعہ اس وقت ہے وہ بے یوں ہاتھ نہ آئے گا۔ یس آگے بڑھو۔ اور جزیرہ میں علم اسلام بلند کرنے میں مرد و دو تالیث کے تلامذہ خیر سمندر میں غوطہ کھانے والی رو صبر تمہیں یکا رو رہی ہیں۔ سفینۂ اسلام کے ذریعہ ہی ان کی نجات ہو سکتی ہے۔ اگر آپ کی مالی قربانی سے یہ رو جس دولت ایان سے مالا مال ہو جائیں۔ تو اس سے بڑھ کر اور کیا سعادت ہوگی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

”اگر تیرے ذریعہ ایک روح بھی نچھ کفر سے نجات پا کر صلا (اسلام) میں داخل ہوئے۔ تو یہ شرف اونٹوں سے بدرجہا بہتر ہے۔“
اس سلسلہ میں ہر قسم کی رقم بحاریت۔ سابقہ صدر انجمن احمدیہ کے نام برائے ان لوگوں سے آئی ہیں۔

ضروری اعلان

یہ امر کی بار اور برینڈ میٹ صاحبان جماعت ہمارے دوسروں کی توجہ میں لایا گیا ہے کہ وہ تقریباً ۲۹۲۹ قمری مہینہ بلعصر ۱۸ جنوری ۱۹۳۳ء تا ۱۸ اگست ۱۹۳۳ء کی فاطمہ مقامی طور پر ایک ریفر کھولیں اور وقت تاخر کے اہم امور کو سمجھنے کے لئے مقامی جماعتوں میں کوشش اور سعی سے کام لیں۔ اور ایسے رجسٹروں کی ایک نقل تقاریر ہذا میں بھی سمجھو ایسے عواموں سے کہ بہت کم جماعتوں نے اس وقت توجہ کی ہے جماعتوں کے اس اور برینڈ میٹ صاحبان سے دوسرا مشن سکھو۔
۱۵ تا ۱۷ ایک تقاریر ہذا کو پندرہ جنوری کی تقویر سمجھو اگر شک و دوتا ہیں۔
۱۳ رقم مقام تاخر ہوا و سلسلہ صدر انجمن احمدیہ (۱۹۳۳ء)

افراد انصار کی خدمت میں ضروری اصلاح

مندرجہ ذیل اصحاب انصار۔ جن کے اسمائے گرامی میں سے کم افراد انصار مقامی جماعتوں میں ہونے کی وجہ سے براہ راست ان کے نام مرکز کے رجسٹر میں درج کئے ہوئے ہیں۔ اور مرکزی ماریات کے ماتحت ان پر تنظیم انصار کا کام سدا انجام دینے کی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔

ان کی خط و کتابت مرکز سے نہیں ہو رہی۔ نہ ہی مرکزی خطیوں کا جواب ملتے اور نہ ہی مرکز میں ان کا پتہ انصار اللہ وصول ہوتا ہے۔ ممکن ہے یہ اصحاب اپنی اپنی جگہ اور مقام پر موجود نہ ہوں۔ اس لئے اس اعلان کے ذریعہ ان کو مطلع جانا ہے۔ کہ براہ مہربانی وہ اپنے پتے سے اطلاع دیں۔ یا جن اصحاب کو ان کا پتہ معلوم ہو۔ وہ دفتر ہذا میں اطلاع بھیج کر ممنون فرمادیں۔

- (۱) پودھری غلام محمد صاحب۔ ساکن بھاکا بھیناں ضلع گوجرانوالہ
 - (۲) میاں محمد عطار دین صاحب۔ ساکن ڈھلکے ضلع شیخوپورہ
 - (۳) پودھری محمد ابراہیم صاحب۔ بیک دھیدو ڈاکا نہ اور سیالپور ضلع شیخوپورہ
 - (۴) پودھری نواب دین صاحب۔ بیک دھیدو ضلع شیخوپورہ
 - (۵) پودھری اللہ رکھا صاحب۔ بنگلہ بڑا گھر۔ ضلع شیخوپورہ
 - (۶) پودھری شہباز خان صاحب۔ کھلیاں ضلع شیخوپورہ
- نوٹ۔ مذکورہ بالا اصحاب کی طرف سے پتہ انصار اللہ مرکزی نہیں پہنچ رہا۔ اپنے اپنے ذمہ کا پتہ انصار اللہ نصف پائی ٹی روپیہ آمد کے حساب سے نام بحساب صاحب صدر انجمن احمدیہ روپیہ بھیج کر بھیک انصار اللہ داخل فرمادیں۔ اور اپنے پتے سے بھی اطلاع دیں۔ اور رپورٹ کارگزاری متعلقہ تنظیم انصار اللہ دفتر ہذا میں بھیجیں۔
(قائم انصار اللہ امریکن میٹریہ)

تا تو اذہ انصار کے متعلق ارا عمار صاحبان رپورٹ بہجوائیں

جن مجالس انصار کے اراکین انصار کی فہرست میں۔ تا تو اذہ انصار کے نام نام میں درج ہو کر ذمہ میں موصول ہوئے تھے۔ جن کو نہ اردو نوشت در تو اذہ آئی ہے۔ اور نہ سادہ قرآن کریم آئے ہے۔ ایسے تا تو اذہ انصار کی تعلیم کے لئے۔ روزانہ سے رقمسار صاحبان کو ماریات بھجوائی جائیں گی۔ کہ اپنی اپنی مجلس کے ایسے اراکین کے ذریعہ پتہ پتہ ہیں۔ ان کو تعلیم دلانے کا انتظام کیا جائے۔ اور پتہ ماہ کا کورس صرف استمدر مقرر کیا گیا تھا۔ کہ ان کو پتہ ماہ میں لیسرنا القرآن شتم کر دیا جائے۔ اس کے بعد قرآن کریم ناظرہ اور اردو پڑھانے کے متعلق ماریات دی جائیں گی۔

اس بار سے میں محض مجالس انصار کے زعماء صاحبان نے رپورٹ نہیں بھجوائی کہ انہوں نے اپنے اپنے مال کے تا تو اذہ انصار کی تعلیم کا کیا انتظام کیا ہے؟
کورس کی مدت پچھ ماہ ۱۹۳۳ء میں ختم ہو جائے گی۔ انیس ستمبر تا ماہ تک نصف کورس کو بچہ زیادہ ختم ہو جانا متوقع ہے۔ اس لئے ایسی مجالس انصار کے زعماء صاحبان کو چاہئے کہ بہنوں نے انہیں تک رپورٹ نہیں بھجوائی۔ بہت جلد تا تو اذہ انصار کی تعلیم کے متعلق جو انتظام کیا گیا ہو اور جتنا کورس ختم کیا گیا ہو۔ دفتر ہذا میں رپورٹ بھجوائیں۔
(قائم انصار اللہ امریکن میٹریہ)

گمشدہ رسید بک

مجلس خدام الاحمدیہ گئے مغلیہ پورہ لاہور سے ایک رسید بک غنیمت گم ہو گئی ہے۔ اس کے ذریعہ اعلان ہذا۔ جملہ خدام کو اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ کوئی خادم رسید بک غنیمت پتہ ہذا جات مجلس خدام الاحمدیہ کی ادائیگی نہ کرے۔ اور اگر کسی کو اس رسید بک کا علم ہو۔ تو فوری وسالت سے مرکز میں رپورٹ کرے۔ (راٹب معتمد خدام الاحمدیہ مرکزی (۱۹۳۳ء))

مال تجارت کے راس المال اور اس کے منافع پر۔ جو کہ

دوران سال میں اس سے حاصل ہوا ہے زکوٰۃ لازم ہے

اسلام میں نئی فرقہ بندیوں

مستقل روزنامہ شہساز ۲۵ ستمبر ۱۹۵۳ء

دین اعتنا سے یہ امر ثابت دروڈناگ سے کہ مسلمان صدیقیوں تک فرقہ بندی کی لعنت سے انتہائی معصیت اٹھانے کے باوجود اس فرقہ سے باز نہیں آئے۔ اور فرقہ بندی نہ صرف زور شور سے جاری ہے۔ بلکہ ہر دروڈین نئے نئے فرقے پیدا ہوتے رہتے ہیں اور مسلمانوں کے تشتت و افتراق میں اضافہ کرتے چلے جاتے ہیں۔ شیخ مسی - ربانی - اور ان کی متعدد شاخوں کے افتخارات صدیقیوں سے جاری ہیں۔ اور اسی دوران میں مکتب کی بنا پر - صفی - ثنی - مالکی - جنہی - الگ الگ فرقے بن چکے ہیں۔ ہندوستان میں مدت دراز تک - فرقہ - صوفی - دہر بندی - ربانی شیعہ کے جھگڑاؤں اور ان کی باہمی کٹیفرتے کا خاصہ منظر ہے۔ یہاں کے دہر بندی - ربانی پاکستان میں بھی ان فرقوں کی ذہریکان میں کوئی فرق نہیں آیا۔ ہم اسی فرقہ بندی کو دوسرے تھے کہ حال ہی میں دو اور فرقے - معترض و جود میں آگئے۔ ایک مورود - دوسرا معترضی عدیث کا فرقہ - مورود کو فرقہ سے اپنے آپ کو جو مجرودہ نظام حکومت کے خلاف شور و غوغا کی بنیاد پر منظم کیا۔ اگرچہ فرقہ معترضی سیاست و رہنمائی کو اپنے میں لے لیا۔ لیکن اس نے پرانے فرقہ پرستیوں کی طرح ذہنی امتیازی کی بارہ داری کو سدسجال کیا۔ اور پچھلے سو دو سو کو غیر صالح قرار دیا۔ یہ غیر صالح - بیانی اصطلاحی امتیازی کاری تھی۔ قائم مقام ہے۔ مطلب یہی ہے کہ مسلمان حرف ہم ہی ہیں۔ دوسروں کو مسلمان کہلانے کا حق نہیں۔ جب تک وہ اسلام کے ان ناویلا کے قابل نہ ہوں۔ جو ہم نے کی ہیں۔ معترضی عدیث کا فرقہ سیاسی نہیں۔ ناغہ مذہبی ہیں۔ اور مذہب کے لئے ان کا وجود بھی دوسرے فرقوں سے کم نظرناگ نہیں۔ بلکہ بار زیادہ معضرت رسالت سے ان کا خیال ہے کہ ہمارا دیانتداری کے لئے قرآن کا نئی ہے۔ لہذا احادیث کو ترک کر دینا چاہیے۔ کیونکہ عدیث بہر حال ایک شخص کے اقوال ہیں۔ اور ان کی صحت بھی یقینی نہیں۔ اس کے علاوہ اسلام شہامت پرستی نہیں سکتا۔ اللہ اور اس کا کلام کا نئی ہے۔ گویا یہ فرقہ اسوہ حسد رسول سے انکار کرتا ہے۔ اور اس کے اس رویے کا نتیجہ یہ ہوگا کہ اسلام کے تمام ارکان نماز - روزہ - حج - زکوٰۃ - مزدک جو باطنی ہے۔ کیونکہ ان کے ادا کرنے کا طریقہ عدیث کے سوا اور کبھی نہیں مل سکتا۔ مغرض نفس دین اسلام کے لئے۔ یہ فرقہ بہت زیادہ

ظہرناک ہے۔ اور بعض نے تعلیم یافتہ لوگ جن کو دین کے متعلق کچھ معلوم نہیں منکرین عدیث کے حال میں نہیں کراپی دینا و آخرت خراب کر رہے ہیں۔ اسلام آزادی خیال پر کوئی بانہی عائد نہیں۔ لیکن اس کی بھی اجازت نہیں دیتا۔ کہ نئی بات و عقائد معاشرہ اسلامی کو مضطرب و متحرک کرنے والے ہوں۔ ان کا عملی لاسلمان اٹھام کیا جائے۔ اور مسلمانوں کی قومی زندگی کو پارہ پارہ کر کے ان کو تباہی کے خار میں دھکیل دیا جائے۔

انہی اربعہ نے مسائل فقہ میں جو اختلاف کیا ان کو کوئی برا نہیں کہتا۔ لیکن سب ان کے پیروؤں نے اپنے امور کے ساتھ۔ واپستگی کو مذہب قرار سے لیا اور عملی لاسلمان دوسرے آئمہ کو گراہ جاتے تھے۔ تو ان کا وجود ملت کے لئے خطرہ بن گیا۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہر مسلمان اپنے دل میں یہ عہد کر لے۔ کہ وہ کسی نئے یا پرانے فرقے کے حال میں نہ چلے گا۔ اپنے آپ کو صرف مسلمان کہے گا۔ اور عبادت و معاملات اور اخلاق میں۔ مسجد ہا سادھا تک مسلمان بننے کی کو ششوں کرے گا۔ اللہ نے رسول کو مسلم امت پیدا کرنے کے لئے بھیجا تھا۔ فرقے قائم کرنے کے لئے معوث نہیں کیا تھا۔ اس لئے فرقوں سے بچو۔ اور ناغہ مسلمان بنو۔ توحید و رسالت پر ایمان اور اعمال دینا کی غلغلت اور معنی کی بحث کے لئے بالکل کافی ہیں۔

(سابقہ صفحہ احمد جاوید)

درخواست نامے دعاء

(۱) عزیز کرم شیخ ناصر احمد صاحب۔ مبلغ سو ٹریسٹ کی امید کی صحت کئی دن سے خراب ہے۔ اہباب اس کے دعا فرمائیں

فک احمد دین (کنڑی)

(۲) میرے سرکرم بڑی کمال الدین صاحب چک نمبر ۳۴ سہرگودھا۔ گذشتہ دس ماہ سے طویل ہیں۔ اہباب ان کی شفایابی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

تو بڑی عبدالمالک ربوہ

(۳) میرا بیٹا عارف عزیز محمد احمد فطرس ابن شیخ محمد احمد صاحب مظہر آف لاٹ پور بی ایس۔ سی۔ انجینئرنگ کے نامی امتحان میں شریک ہونا ہے۔ ہنگام سلسلہ اور اہباب جماعت سے کامیابی کے لئے درخواست رہا ہے۔

ناصر احمد فطر مازن رود کراچی

اینگلو انڈین اسکولوں پر قبضہ ہندی کا عذاب مسلط کر دیا گیا

کھارت میں اینگلو انڈین فرقہ سخت منظم شاکر سورما ہے نئی دہلی ۲۹ ستمبر - سٹریٹک انتھونی صدر اسٹرا آل انڈیا اینگلو انڈین ایسوسی ایشن کے علاوہ ایلاس می تقتر کرتے ہیں۔ اینگلو انڈین کی تکالیف کا ذکر کرتے ہوئے برحقوں انہوں نے بتایا کہ ایسوسی ایشن کو اس امر پر توجہ دینا ہے کہ اینگلو انڈین اسکولوں کو سیاسی چالاکت سے فیر اینگلو انڈین ماحول میں ڈھالا جا رہا ہے۔ طلبہ اور معززین اس کا اثر ڈرا رہے۔ حالانکہ اینگلو انڈین اسکولوں کی تعداد بڑھتی جا رہی ہے۔ ہندی بولنے والے صوبوں میں زیادہ مصیبت نازل ہو رہی ہے۔

حالانکہ معاشرتی ان میں ہر اہلیت کو اپنے مطالب کے تعبیر اداروں کے قیام کا حق دیا گیا ہے۔ کچھ لوگوں کی اس ذہنیت پر افسوس ہے کہ انگریزوں کے معاملہ میں۔ جو قسم سے کبھی کبھی وزیر اعظم بھی اس قسم کی بات کہہ گذرتے ہیں سرٹ انتھونی نے کہا کہ اینگلو انڈین سخت بے روزگاری کا شکار ہیں۔ کئی وجوہات کے سبب اس فرقے کے لئے ملازمتوں کا جو کوشش ہو رہی ہے۔ اس کو پورا نہیں کیا جا سکتا۔ کئی معلقوں میں مشنزوں کے خلاف ای جی شیٹ جاری ہے۔ اس وجہ سے سخت خطرہ محسوس کی جا رہا ہے۔ کیونکہ یہ بھی ایک سیاسی چال ہے۔

بین الاقوامی اسلامی اقتصادی کانفرنس کے

ذرا اہتمام کراچی میں ایسیٹیوٹ آف انٹرنیشنل جو کراچی ۲۹ ستمبر - بین الاقوامی اقتصادی ادارہ کے زیر اہتمام انٹرنیشنل ٹریڈ آف انٹرنیشنل قائم کرنے کی تجویز پر اس ادارہ کے گورنرز نے حال ہی میں غور کیا۔ اس انٹرنیشنل ٹریڈ میں اسلامی ملکوں کے اقتصادیات کے طلبہ کو اعلیٰ تربیت دی جائیگی۔ فی الحال یہ ادارہ کراچی میں قائم ہوگا۔ یہ ادارہ قائم کرنے کا فیصلہ تیرہن میں بین الاقوامی اسلامی اقتصادی کانفرنس کے ایلاس میں جس کی صدارت مسٹر علام محمد نے کی تھی۔ تھا۔ آغا خان نے اس ادارہ کے قیام کے لئے دس لاکھ روپے عطیہ دیا ہے۔ جس میں سے تین لاکھ روپے وصول ہو چکا ہے۔ گورنرز کے بورڈ کا پہلا اجلاس ۲۶ ستمبر کو جدوجہد مظہر آف انٹرنیشنل میں منعقد ہوگا جس میں مصر کے سفیر عبدالوہاب عزام کو انٹرنیشنل ٹریڈ کا نائب صدر منتخب کیا گیا۔

لارڈ سونٹن اسٹریلیا میں

ڈارون ۲۹ اگست - برطانوی دولت مشترکہ کے سرکاری لارڈ سونٹن جووزی لینڈ جاتے ہوئے اسٹریلیا پہنچے۔ آپ اسٹریلیا - پاکستان - بھارت اور نیٹو کا دورہ کریں گے۔

چیمبرلین اعلیٰ میں

میںٹن ڈارون ۲۹ ستمبر - برطانوی وزیر اعظم مسٹر چیمبرلین کل فرانس سے سرحد عبور کر کے اٹلی میں داخل ہو گئے۔ ان کے ہمراہ فرانس کی پولیس کا ایک دستہ بھی تھا۔

ہوا کی یہ مقدم کی گئی۔ ساری کوشش ہے۔ کہ اس ماہ کے ختم ہونے سے پہلے کئی کے پاس تیس ہزار روپے بج

دوسری عالمی جنگ کے پانچ ہزار

قتیلوں کی درخواستیں قیدوں کی درخواستیں ہیں ۲۹ ستمبر - مشرقی جرمنی کے حکام نے اعلان کیا ہے کہ گھنٹوں میں دس ہزار نازیوں کو قتل کر دیا جائے گا۔ نازیوں کو ان کے وطن واپس بھیج دیا جائے گا۔ دوسروں کو عالمی جنگ کے عرصے میں نظر بند تھے۔ ان میں ۱۸ عورتیں اور بچے بھی ہیں۔ ایک جن سے بنا یا۔ ان کی واپسی کا پروگرام ۱۹۵۴ء میں کی جاوے گا۔ ان کی واپسی میں پڑ گیا تھا۔ سو دن ہمارے کام کا آخری دن تھا۔ لیکن ہم نے اس کا اہتمام کیا۔ اس وقت دین گاڑیاں جیسا ہے کہ ان کی جائتیں۔ کیونکہ مشرقی جرمنی کے لئے آٹھ عورتیں ہیں۔ لیکن اس میں کئی خسرے ہیں اس کا اعتراف کیا جا رہا ہے۔ دوائی میں تاثر کا باعث دراصل مشرقی جرمنی کو فوجی کے حکام کا کہنے سے کہ اس اب بھی ایک لاکھ عورتیں قتل کر دیں گی۔ جن میں کئی تھے۔

چار ہزار سال پرانی طبی کتاب کی دریافت

فلاڈلفیا ۲۹ ستمبر - امریکی علماء چار ہزار سال پرانی ایک طبی کتاب کا ترجمہ کرنے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ یہ کتاب طبی کی ایک نسخہ پر لکھی ہوئی ہے جسے چار سال قبل عراق کے کھوپڑی لایا گیا تھا۔ نسخہ پر تحریر سیمی رسالہ لکھا گیا ہے۔ یہ نسخہ قیاد کے جنوب میں ایک سومیری کے فاصلہ پر شہر تھورسے براہروی تھا۔ کہا جاتا ہے کہ یہ نسخہ دس ماہ سے قدیم طبی کتاب ہے۔

مالک کو سندھ بچا کیلئے بند تھمرا گیا

کراچی ۲۹ ستمبر - معلوم ہوا ہے کہ سندھ کے وزیر تعمیرات حاضر تاقاضی عبدالمنان نے چیف انجینئر سے کہا ہے۔ کہ وہ مالک کے قریب ایک عارضی بند تعمیر کریں تاکہ اس قبضہ کو دریائے سندھ سے بچایا جا سکے۔ تباہیاں نے کہ مالک کے قریب دریائے رے کاٹ رہے۔ موسم ٹوڑا ہے۔ کو وزیر تعمیرات کو یہ بھی شکایت ہے کہ کوڑے بڑے زمیندار زمین کے قریب ہی ہزاروں پانی لیتے ہیں۔ اس طرح چھلے سے کہہ رہے پانی لینے والوں کے لئے پانی نہیں بنتا۔

کراچی ۲۹ ستمبر - محکمہ خزانہ عبدالعزیز خان صدر قومی صحت کارڈ کا کمیٹی نے بتایا۔ یہ لادری شریک مارچ میں ہی ماہرین کے لئے گھونٹنی تعمیر کرنے کے سلسلے میں غلطی کی تھی خزانہ پستی سے ان

سے لاقا کے ساتھ سادہ رنگ کے نئے تحریری طور پر ہندوؤں کی مطالبات پیش کیے۔ انہوں نے درخواست کی کہ حکومت کو ہندوؤں کی طرف سے جو مطالبات پیش کیے گئے ہیں ان میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

ان مطالبات میں سے ایک ہے کہ ہندوؤں کو جو کچھ حکومت کو پیش کیا گیا ہے اس میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

ان مطالبات میں سے ایک ہے کہ ہندوؤں کو جو کچھ حکومت کو پیش کیا گیا ہے اس میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

جس کا ہمناظر ان دنوں ہمارے مطالبات سے منکر کرتے ہیں۔

ان مطالبات میں سے ایک ہے کہ ہندوؤں کو جو کچھ حکومت کو پیش کیا گیا ہے اس میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

جماعت اسلامی کے ایجوکیٹس نے جو سرکاری طور پر کیوں کر اس کا جواب دیتے ہیں وہ ان مطالبات سے کیا کہہ سکتے ہیں؟

ان مطالبات میں سے ایک ہے کہ ہندوؤں کو جو کچھ حکومت کو پیش کیا گیا ہے اس میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

سختی نے دہشت گردی کی نئی مہم شروع کر دی

نہایتی ۱۹ ستمبر کو ہندوؤں کی جو مطالبات پیش کیے گئے ہیں ان میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

جماعت اسلامی کے ایجوکیٹس نے جو سرکاری طور پر کیوں کر اس کا جواب دیتے ہیں وہ ان مطالبات سے کیا کہہ سکتے ہیں؟

ان مطالبات میں سے ایک ہے کہ ہندوؤں کو جو کچھ حکومت کو پیش کیا گیا ہے اس میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

پنجاب لیگ عدل کے ارکان راجی پور پہنچ گئے

راجی پور ۱۹ ستمبر کو ہندوؤں کی جو مطالبات پیش کیے گئے ہیں ان میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

ان مطالبات میں سے ایک ہے کہ ہندوؤں کو جو کچھ حکومت کو پیش کیا گیا ہے اس میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

مشرقی بنگال سے انارک کی تاجاز تیار کرنے کا بل پارلیمانٹ پاس کر دیا

راجی پور ۱۹ ستمبر کو ہندوؤں کی جو مطالبات پیش کیے گئے ہیں ان میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔

ان مطالبات میں سے ایک ہے کہ ہندوؤں کو جو کچھ حکومت کو پیش کیا گیا ہے اس میں سے جو کچھ معقول ہو سکے وہ قبول کرے۔